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ΕΠΕΞΗΓΗΜΑΤΙΚΟ ΚΕΙΜΕΝΟ 

 

(α) Νομοσχέδιο με τίτλο «ο περί της Προώθησης και της Προστασίας του Μητρικού 

Θηλασμού (Τροποποιητικός) Νόμος του 2024»· 

 

(β) Προσχέδιο Κανονισμών με τίτλο «οι περί της της Προώθησης και της Προστασίας 

του Μητρικού Θηλασμού Κανονισμοί του 2024», 

 

σύμφωνα με τον «ο περί της Προώθησης και της Προστασίας του Μητρικού 

θηλασμού Νόμος του 2018», [Άρθρο 6(2)(α) και (β)]. 

 

 

1. Σκοπός των πιο πάνω νομοθετημάτων είναι ο καθορισμός του νομικού πλαισίου για 

την επιβολή υποχρέωσης για παραχώρηση δωματίου μητρικού θηλασμού ή/και 

άντλησης μητρικού γάλακτος στους χώρους εργασίας, τη δημιουργία δωματίων μητρικού 

θηλασμού ή/και άντλησης μητρικού γάλακτος σε καθορισμένους τύπους δημόσιων 

χώρων, τον καθορισμό των ελάχιστων απαιτήσεων των εν λόγω δωματίων καθώς και 

για τον έλεγχο της συμμόρφωσης από Εξουσιοδοτημένους Λειτουργούς.  

 

2. Στόχοι των τροποποιήσεων που περιλαμβάνει το νομοσχέδιο: 

2.1. Να περιλάβει πρόνοιες για την υποχρέωση παραχώρησης δωματίων μητρικού 

θηλασμού στους χώρους εργασίας ήτοι: 

(α) Κάθε εργοδότης χώρου εργασίας, εξαιρουμένων των χώρων εργασίας με εμβαδό 

ίσο ή μικρότερο των πενήντα τετραγωνικών μέτρων (≤ 50 τ.μ.), όπου εργάζεται ή/και 

απασχολείται θηλάζουσα μητέρα, έχει την υποχρέωση παραχώρησης σε αυτήν, 

δωματίου μητρικού θηλασμού ή/και άντλησης και αποθήκευσης μητρικού γάλακτος. 

(β) Το δωμάτιο μητρικού θηλασμού μπορεί να είναι μόνιμο ή προσωρινό. Σε περίπτωση 

προσωρινού δωματίου, αυτό παραχωρείται κατόπιν ενημέρωσης του εργοδότη από την 

επηρεαζόμενη εργαζόμενη θηλάζουσα και για όσο χρονικό διάστημα απαιτείται.  

(γ) Να ορίσει τους εξουσιοδοτημένους λειτουργούς για παρακολούθηση και εφαρμογή 

του Νόμου και των Κανονισμών στους χώρους εργασίας. 

 

2.2 (α) Να περιλάβει πρόνοιες για την υποχρέωση δημιουργίας δωματίων μητρικού 

θηλασμού ή/και άντλησης μητρικού γάλακτος σε καθορισμένους δημόσιους χώρους 

στους οποίους εξυπηρετείται ή/και διακινείται το ευρύ κοινό συμπεριλαμβανομένων των 

δημόσιων κτιρίων.  

(α) Ο κατά νόμο υπεύθυνος λειτουργίας τέτοιου χώρου έχει την υποχρέωση δημιουργίας 

δωματίου μητρικού θηλασμού ή/και άντλησης μητρικού γάλακτος, δυνάμει του Νόμου 

εκδιδόμενων Κανονισμών.    

(γ) Να ορίσει τους εξουσιοδοτημένους λειτουργούς για παρακολούθηση και εφαρμογή 

του Νόμου και των Κανονισμών στους δημόσιους χώρους. 

 

2.3 Να καθορίσει ποινές και αδικήματα για τη μη εφαρμογή των προνοιών του Νόμου και 

των Κανονισμών. 
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3. Σκοπός των προτεινόμενων Κανονισμών 

 

3.1. Σκοπός των Κανονισμών είναι ο καθορισμός ελάχιστων απαιτήσεων: 

(α) του δωματίου μητρικού θηλασμού ή/και άντλησης ή/και αποθήκευσης μητρικού γάλακτος 

σε χώρους εργασίας, και  

(β) του δωματίου μητρικού θηλασμού ή/και άντλησης μητρικού γάλακτος σε δημόσιους 

χώρους. 

  

3.2. Καθορίζεται επίσης, ο αριθμός των αναγκαίων δωματίων μητρικού θηλασμού ή/και  

άντλησης μητρικού γάλακτος σε δημόσιους χώρους. 

 

3.3. Οι προτεινόμενοι Κανονισμοί σε σχέση με τους Χώρους Εργασίας, καθορίζουν τις 

ελάχιστες απαιτήσεις δωματίου μητρικού θηλασμού ή/και άντλησης, ή/και αποθήκευσης 

μητρικού γάλακτος και βασίζεται σε υποχρέωση που απορρέει από τον περί της 

Προστασίας της Μητρότητας Νόμο του 1997 έως 2024 ο οποίος προβλέπει την παροχή 

διευκολύνσεων στις γυναίκες που θηλάζουν στον εργασιακό τους χώρο. Συγκεκριμένα, 

το άρθρο 5 του υπό αναφορά Νόμου προνοεί, μεταξύ άλλων και τα ακόλουθα: «Νοείται 

έτι περαιτέρω ότι, γυναίκα που επιλέγει να διακόπτει την εργασία για μία ώρα δύναται 

κατά το χρόνο αυτό να θηλάζει, να αντλεί και να αποθηκεύει μητρικό γάλα και ο 

εργοδότης υποχρεούται να παρέχει σε αυτήν όλες τις απαραίτητες διευκολύνσεις 

δυνάμει των διατάξεων του περί της Προώθησης και της Προστασίας του Μητρικού 

Θηλασμού Νόμου και των δυνάμει αυτού εκδιδόμενων Κανονισμών.».  

 
Οι προτεινόμενοι Κανονισμοί για τους χώρους εργασίας, αναμένεται ότι θα συμβάλουν 

στη διασφάλιση και προστασία του δικαιώματος του παιδιού για μητρικό θηλασμό ακόμα 

και μετά την επιστροφή της μητέρας του στην εργασία και θα βοηθήσει στην προστασία 

του δικαιώματος της μητέρας να θηλάζει ή/και να αντλεί μητρικό γάλα στον χώρο 

εργασίας. 

 

3.4. Οι προτεινόμενοι Κανονισμοί σε σχέση με τις πρόνοιες για τη δημιουργία δωματίων 

μητρικού θηλασμού ή/και άντλησης μητρικού γάλακτος σε δημόσιους χώρους, πέραν 

της υποστήριξης και προστασίας του μητρικού θηλασμού θα συμβάλουν στη δημιουργία 

μιας φιλικής κοινωνίας προς το βρέφος/ παιδί και τη θηλάζουσα μητέρα σύμφωνα με τις 

συστάσεις του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας και της UNICEF. 

 

4. Όταν τύχουν έγκρισης οι προτεινόμενοι Κανονισμοί, θα τεθούν  σε ισχύ σε ημερομηνία 

την οποία θα καθορίσει ο Υπουργός Υγείας με γνωστοποίησή του που θα δημοσιευθεί 

στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας ώστε να δοθεί ο χρόνος στους εργοδότες και 

στους υπεύθυνους λειτουργίας των καθορισμένων τύπων δημόσιων χώρων στους 

οποίους εξυπηρετείται ή/και διακινείται το ευρύ κοινό συμπεριλαμβανομένων των 

δημόσιων κτιρίων να προβούν στις αναγκαίες ενέργειες για εφαρμογή των προνοιών της 

νομοθεσίας. 

          ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ 

                   ΛΕΥΚΩΣΙΑ 


